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ELŐFIZETÉSI ÁB:
Egész évre 6 írt.
Félévre 3 „
Negyedévre 1 frt 50 kr

Bérmentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Egyes szám ára 20 kr. 

A nyílttérien minden gan-
mondsor dijja 20 kr.

Zemplén
Társadalmi és szépirodalmi közlöny.

(Megjelenik minden vasárnapon.)

HIBDETÉSI DU :
hivatalos hirdetéseknél; 
Minden egyes szó után 

1 kr.
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Kiemelt, diszbetük s kör­
zettel ellátott hirdetni.- 
nyékért térmérték szerint, 
minden Q centimeter 
után 3 kr. számit*atik.

Állandó hirdetéscKnél 
kedvezmény nyujtatik.

Hirdetések a „Zemplén • 
nyomdájába küldendők.

Egy nemzetgazdasági tényező,
Elvitázhatlan tény, hogy az államoknak, 

főként pedig a kiválólag mezei gazdálkodás­
sal foglalkozó hazánknak fő és alaposzlopa 
a mezei gazdálkodás. A mezei gazdálkodás 
felvirágozásán és sikeres voltán alapszik — 
és attól függ az állam jóléte. Azonban a 
mezei gazdálkodás nemcsak a földmivelésból 
áll, hanem az úgy képez teljes egészet, ha 
abban az állattenyésztés is, a kellő kifejlő­
désben van. De hiányos az, ha annak bár­
mely csekélynek látszó szerény ága, mint a 
méhtenyésztés is, nem foglalja el azon tért, 
mely az ö részére kijelölve van. Hiányos az, 
ha a méhtenyésztés az állattenyésztést ki 
nem egészíti, ha az kellőleg fel nem karol- 
tatik, ha az kellőleg nem méltányoltatik.

A méhtenyésztés a maga szerénységé­
ben egy csekély jelentőségű melléktoglal- 
kozásnak tűnik fel. De micsoda azon csekély­
ség, mely a nemzetgazdaságban a kellő 
figyelmet nem érdemelné?! A tudomány 
terén is, bár a legkisebb mozzanatok, nagy 
eredmények tényezői, előmozditói. Úgy szin­
tén a kereskedelem és az ipar terén, az 
egyes apró részletek együttesen képezik a 
nagy kereskedelmet, a nagy ipart.

Azonban bármely szerénynek tűnjék fel 
a méhészet, annak a nemzetgazdaságban való 
nagy fontossága elvitázhatlan. S a mai viszo­
nyok szerint a midőn a kis ipart a nagy 
tőkék concurrentiája egészen absorbeálta, 
a tőként mezei gazdasággal foglalkozó ha­
zánkban a méhészet van hivatva a háziipart 
első sorban pótolni, hivatva van a mezei 
gazdának kisebb szükségletei fedezésére 
pótlékul, kiegészítő részül szolgálni. A méhé­
szet éppen ott nyújt segédkezet a jobblét 
előmozdítására, a hol arra a legnagyobb 
szükség van, a kisebb birtoku mezei gazdá 
nál, a csekély fizetésű tanítónál s a szegén) 
iparosnál.

Fontosságát észrevették és kellőleg 
méltatták már az ös idők népei, bölcsei, 
nemzetgazdái. így a Hellének nagy költője, 
tudósa — Homér, Iliásában a Trója elleni 
sereget a méhsereghez hasonlítja, mely ki­
fogyhatatlan és fáradhatatlan. ,Valamint a 
méhek, úgy mond, a munkára szakadatlanul 
jönnek, mennek, úgy a hellén sereg a ar ar 
Trójaiak ellen végtelen és folyton megújuló 
s lankadatlan.c Mily magasztos hasonlat! 
egy világhódító seregnek dicsosegte jes 
munkájához hasonlítani a szerény mu^ as 
méhet. Mig az elévülhetlen s dicsteljes kor­
szakot alkot, ez fáradhatlan, önzetlen mun­
kájával, zamatos és illatos nektárt gyújt, s 
az emberiség boldogitására, millió an szám 
lálható kincseket halmoz. Ismét Virgdms, 
egy egész könyvet, Georgiconjanak 4-1 
könyvét a méhészet ismertetésere es mag ^ 
talására Írja meg. Őseink hazánk
nagy szerepet játszik a me • PP ,im:vei 
földjének föjellemzéseül mondatott z, 
Ábrahám Ígéret földje jel emeztetett hogy 
a, t i teiiel és mézzel tolyo Kanaan.
Égi nektár "volt a választottaknak .gerve az
ígéret földén. Mely, hogy valósult-e, a törte 
net homályában mosódik el, de hogy hazánk 
ban az valósággá vált, bizonyításra nem szo_ 
nil. Méz és tej folyt e hazaban; s e ma

napig is a zamatos méz, — mely éltet és 
üdít — egyaránt szolgál megbecsülhetetlen 
élelmi czikkül, mint csemegéül és gyógy­
szerül.

Azonban a méhészet a legközelebb 
múltban lehanyatlott. De a tudomány halad 
fokról-fokra, lassan és megfontolva. Pilla­
natra elmaradottnak tűnik fel, mert tanul, 
tapasztalatokat gyűjt és gondolkozik; de 
újra fellángol s ismét nyilvánulni kezd. fellé­
pett a tudomány a méhészet terén is s az 
eddig zárt könyv, a közönséges kasos mé­
hészet, Dzierzon apó által ma mar nyitva 
áll; s minden bele tekintő előtt tiszta képét 
tárja fel azon mérhetlen bölcsességü rend­
szernek, mely a természetnek egyik nem 
legutolsó remeke. Észleljük és csodáljuk 
azon bölcs, azon művészi rendszert, mely 
megszégyeníti csillogva-fénylö politikusain­
kat ; s mely rendszer mellett az ö tudomá­
nyuk, az ö rendszerük a parányiságba tűnik 
el. Mi emberek fennen dicsekszünk müveink­
kel s azok — a semmiségbe eltűnő parányi­
ságok — egy legcsekélyebb méhállam béren 
dezése mellett.

Mi nyögünk, sopánkodunk az élet ter­
heinek súlya alatt; s ott általános boldogsá­
got, megelégedettséget látunk. Igen, ott 
azt látjuk, hogy a munka, a kötelesség tel­
jesítés boldogít ; itt minden egyes a mun­
kától oldozkodik, a munkától irtózik. Ott az 
eredmény a boldogság, itt a boldogtalanság. 
Tanuljunk a méhektöl, forduljunk a munká­
hoz; kedveltessiik meg a munkát s a munka 
által boldog s megelégedettekké tesszük 
embertársainkat.

A méhészet terén való munkálkodás, 
tövis nélküli babérokkal, s főként fulánktalan
és zamatos nektárral jutalmaz.

Dömötör László.

És mivel hisszük és reméljük, hogy a me­
gye t. közönsége szolgálatában becsülettel meg- 
öszült s helyét kellő szakavatottsággal és szor­
galommal betöltő ezen régi tisztviselőjétől bizal­
mát minden alapos indok nélkül megvonni jövőre 
sem fogja, tisztelettel kérjük fel t. bizottsági tag 
urat, hogy jelöltünket annak idejében szavaza­
tával támogatni szíveskedjék.

Bodrogköz, 1883. nov. 10-én.
Becske Bálint. 
Bérezik jános. 
Czigány András, 
ívvé Károly. 
Füzy Ferencz. 
Kiss Károly. 
Kigyóssy Albert. 
Kiár Jenő. 
Kossuth Pál.

Klobusitzky Béla. 
Kun Frigyes 
Dr. Marossy Antal. 
Miskólczy Pál.
Br. Sennyey Lajos. 
Szentmihályi Lajos. 
Szép Gedeon.
Végh János.

Választási mo zgalmak.
A bodrogközi választó közönség alulírott 

tagjai a következő sorokat intézték a megyebi­
zottság tagjaihoz:

Tisztelt bizottsági tag ur !
Argalács Mark, Antalóczy Imre, Geöcze 

Miklós, Meczner Béla, Pilissy Ferdinand Pásztor 
István, Szmrecsányi János, Semsey Sándor, Sze­
mére Ödön és Szerviczky Ódon bizottsági tag 
urak felhívást intéztek a napokban a t. megyei 
bizottság tagjaihoz, melyben a közelgő tisztujitas 
alkalmából a bodrogközi szolgabiroi aHomasr 
Bencsik István jelenlegi szolgab.ro. jegedet s 
ennek megválasztatása eseten a szolgabiroi segedi 
állomásra Markovits Miklós jelenlegi, szolgabiro. 
Írnokot ajánlják, s ezen jelöltek reszere a t. me 
cyei bizottsági tagok támogatását annal is inkább 
kikérik, mert ezen jelöltek állítólag a bodrogközi 
bizottsági tagok % résznyi többsége áltál tamo-

g Minthogy pedig tudomásunk és meggyözo- 
désünk szerint ezen választási kerdésne a 
rogközi járásbeli bizottsági tagok csakis a válasz­
tás alkalmával megejtendő szavazasnal fogna - 
számszerint meghatározhatólag nyilatkozni; nehogy 
a megyei bizottság t. tagjai a fentebb jelzett 
a bodrogközi bizottsági tagok /5 részének az 
említett jelöltek solidáris támogatására vonatkozó 
állítással félrevezettessenek, — kenytelemtve va­
gyunk mi is, mint érdekelt bodrogközi bizottsági 
tagok t. bizottsági tagtárs urnák tudomására 
juttatni, hogy a bodrogközi szolgabiroi allasra a 
közelben lévő tisztujitas alkalmával Fuzy Karó y 
jelenlegi szolgabiránkat óhajtjuk megvalasztatm.

A zemplénmegyei orvos-gyógyszerész egylet 
közgyűlése.

Sokszor van alkalmunk tapasztalni, hogy a 
mi társadalmunk talajában az egyleti élet nem 
képes erősebb gyökeret verni.

E vád reánk zempléniekre is alkalmazható, 
mert kevés kivétellel nehány évi vegetálás után, 
a legnemesebb intenczióval alapított egyleteink 
is elenyésznek a múlt homályában, legtöbbször 
csekély nyomot hagyva magokután.

Éppen ezért örömmel ragadom meg az al­
kalmat, hogy a zemplénmegyei orvos-gyógysze­
rész egyletről, melynek szerény, de folytontartó 
működése az egyletben uralkodó élénk szellemről 
s a vezető férfiak törhetlen buzgalmáról tanúsko­
dik, röviden megemlékezzem.

A f. hó 13-án tartott közgyűlésen az egylet 
tagjai igen nagy számmal jelentek meg a megye 
minden részéből s ez örvendetes esemény, ha 
nem is egészen, de részben a programm érde­
kességének tulajdonítható.

Dr. Chyzer elnök tartalmas beszédben jel­
lemezte röviden az egylet eddigi működését, 
rámutatott amaz okokra, melyek útjában állottak 
a felvirágzásnak s megjelölte azon irányt, mely 
a czél biztos eléréséhez vezet.

Majd dr. Listernek a sebészet világhírű 
reformátorának, ki e nyáron hazánkat is beutazta, 
levele olvastatott fel, melyet az egylet elnökéhez 
intézett, ki e nyáron a Kárpátok között talál­
kozván vele, meghívta a Hegyalja látogatására, 
hogy megismerje a világhírű tokaji hazáját s 
meggyőződjék arról, hogy halhatatlan nevét itt 
is oly hódoló elismerés környezi a szakférfiak 
részéről, mint ködös hazájában, honnan a szel­
lemi világosságnak annyi sugara szá-mazik. A 
nagy tudós nem válthatta be Ígéretét, de legalább 
meleg szavakban köszönetét fejezte ki a meghí­
vásért, jeléül annak, hogy őszinte barátságot vitt 
magával magyar kollégái iránt.

A közgyűlés ez alkalomból tiszteletbeli 
tagjává választotta s a zemplénmegyei gazdasági 
egylet által felajánlott ,Tokaj-Hegyaljai album4 
egy disz példányát üdvözlő levél kíséretében 
elhatározta megküldeni a nagy férfiúnak.

Ezután dr. Chyzer értekezést olvasott a 
berlini hygieniai kiállításról. Értekező, csak a 
szorosan vett orvosi do gokról emlékezett meg, 
utalva a „Zemplén” hasábjain is megjelent úti
leveleire.

A második értekező dr. Raisz Gedeon n. 
mihályi járás és koraáz orvos volt. Bevezetésül 
visszatekintett a korház hét évi működésére s 
az előadottak arról győzték meg a hallgatóságot, 
hogy ily kis szabású intézet is sok áldást s rend­
kívüli jótéteményt képez a népre, ha élén oly 
tevékeny s annyi szakismerettel rendelkező egyé­
nek állanak, mint a nagy-m:halyi kórház vezetője.

A hórház 20 ágyra van berendezve s bete­
geinek évi szama 150—180.

A számos kisebb műtétektől eltekintve,
nem hagyhatom érintetlenül, hogy fennállása óta 
körülbelül 30 nagy műtét végeztetett jo ered­
ménynyel ; ha figyelembe vesszük, hogy ezek 
által oly egyének szenvedése es nyomora lett



enyhítve, kik külömben orvosi segély nélkül 
vesztek volna el. akkor fogjuk csak tudni teljes 
mértékben méltányolni ez intézet működését.

Áttért azutan értekező tulajdonképeni tár­
gyara, az újabb időben sokat emlegetett Jodo- 
formra, megvilágítva annak sokoldalú alkalmazasat 
s a vezetése alatt álló kórházból vett példákkal 
illustralva az elért sikereket s a tapasztalat áltál 
beigazolt hátrányokat. Értekezése a tudományra 
nézve sok hasznos adatot tartalmazott, mert 
nem mint e szer egyik dicsőitöje, hanem mint 
éles megfigyelő tehetséggel felruházott, szigorú 
kritikai mérleggel vizsgáló szakember tárgyalta.

Dr. Chyzer elnök hét egyleti tagnak a 
könyvtár részéré beküldött müveit jelentette be.

p)r. Lengyel Endre húsz évi lankadatlan 
munkájának termékét, a nagyterjedelmü ,Orvosi 
müszótart mutatta be. A közgyűlés ez alkalom­
ból, egyrészt ezen évek hosszú során át rendki 
vuli kitartással folytatott munkásságért, mel) nek 
termékét az orvosi irodalomra, másrészt az ér 
demek azon beláthatatlan lánczolatáért, melyet 
a közegészségügy előmozdítása s különösen az 
egylet alapítása és folviragoztasasa körül szerzett, 
örökös tiszteletbeli elnökévé választotta.

Elnök indítványára 500 írt alapítványt tett 
egylet az egészsegügybeliek kölcsönös segel) - 

egylete részére.
Tiszteletbeli tágakká választattak dr. Liste- 

ren kivul: gróf Andrássy Aladar azon nagy lelkű 
áldozatáért, hogy a homonnai korház részére 
5000 frt alapítványt tett s az ápoló személyzet 
fenntartásáról gondoskodik, — Újfalussy Mihály 
homonnai szolgabiró, az ottani kórház érdekében 
kifejtett fáradhatlan buzgalmáért, — Biro Lajos 
kerületi phylloxera felügyelő és Kowarz Ferdinánd 
franzensbadi természettudós, a megye természet­
rajzi viszonyainak ismertetése körül szerzett érde­
meikért, Kagy Gyula országos levéltári tiszt a 
megye történeti monognaphiaja érdekében foly­
tatott munkásságáért, — es dr. Ballagi Géza 
főiskolai tanar a tudományok több agaban ki­
fejtett irodalmi munkássága elismeréséül.

Ezúttal 28 rendes tagot is választott a 
közgyűlés, a megyeiorvosi, gyógyszeri és állat­
orvosi karból.

Az alapszabályok modositasara s a tisztu- 
jitas megejtésére ’dö nem maradvan, a deczem- 
beri folytatólagos közgyűlésre halasztattak.

Rátz István,

Meghívás.
A ,Zemplénmegyei rabsegélyző egylet* 

alólirt elnöksége közzéteszi, hogy mostnevezett 
egylet f. évi deczember hó 2-ik napján délelőtti 
11 órakor a megyeháza kis termében közgyűlést 
fog tartani, melyre az egylet t tagjait ezennel 
tisztelettel meghívja. Tárgy: az alapszabályok 
22. jyanak (mely az egylet feloszlása esetén az 
egyleti vagyon hova fordítását szabályozza :) meg­
változtatása s az egylet feloszlása iránti indítvány 
tárgyalása.

S.- a.- Ujhely. 1883. november 16.
Hatolni Etele.

egy. elnök.

Különfélék.
(Személyi hir.) Hammersberg Jenő kir. tör- 

véeyszéki elnök szabadságideje lejárván, a kir. 
törvényszék vezetését folyó hó 13-án által vette.

V (Rendkívüli) megyebizottsági gyűlés tarta­
tott f. hó 13. és 14-én, melyre a b. tagok szo­
katlanul szép számmal jelentek meg. A közgyűlést 
főispán Öméltósága hosszabb beszéddel nyitotta 
meg, reflektálván benne a jövő hóban tartandó 
tisztujitásra, mint régi alkotmányunk eddig épség­
ben hagyott bölcs intézményére s különösen 
hangsúlyozta azt, hogy a választási szabadságot 
legcsekélyebb mértékben sem czélja korlátozni, 
azonban a jó administráczió érdekében kívánatos­
nak tartja, hogy a választandó tisztviselőkkel 
szemben a bizottság szigorú kritikát gyakoroljon. 
Ezt ő is fogja tenni annak idejében s mig a szor­
galmas és buzgó tisztviselőt további támogatásá­
ban részesitendi, viszont leleplezetlenül mond 
majd verdiktet az érdemtelenek fölött. Beszédében 
kiterjeszkedett az adóvégrehajtók visszaéléseire s 
különösen a jegyzők és községi elöljárókat 
apostrophálta, kik a köznép tudatlanságával sok­
szor visszaélnek. ígéri, hogy a közönség minden 
idevágó panaszát orvosoltatni fogja, mert az állam- 
hatalom sem tűrheti, hogy neve alatt jogtalansá­
gok követtessenek el. Végül erélyes akcziót helyez 
kilátásba az országutak jókarban tartására nézve, 
melyeknek kritikán alóli volta még Őfelségének 
is tudomásával van. Beszédét, különösen hol az 
adóvégrehajtók gonosz úzelmeiröl szólt, a gyűlés 
zajosan és többször megéljenezte. A tanácskozási 
tárgyak közül első volt a bizottsági tagok névso­
rának megállapitasa 1884. évre. Az igazoló bizott­
ság ide vonatkozó jelentése felolvastatván jóvá­
hagyatott, a biz. tagok névsorának kinyomatása 
pedig elrendeltetett. Ezután felolvastatott a bel­

ügyminiszter intézvénye a tisztulás tárgyában, 
melynek alapján az alispán indítványára a tiszt­
újító közgyűlés megtartása jovo deczemberho 
IQ—20. napjára tűzetett ki. A kijelölő bizottság 
megválasztásának kérdése hosszasabb vitat ide 
zett fel. A tiszti főügyész a törvény paragra­
fusa szérint, de a miniszteri íntézvény szelleme­
ben is egy újabban összehívandó bizottsági gyű­
lésen kivanta a választást megejtetni, melyre az 
újonnan választott bizottsági tagok is meghivan 
dók. Masok preczedensekre hivatkoztak s kíván­
ták a választásnak azonnali megtartását. A több­
ség ez utóbbi nézeten volt s a főispán felhívá­
sára a választás megtartása mellett nyilatkozott. 
Erre a főispán által kinevezett szavazatszedő kül­
döttség a mellék teremben megnyitá az urnákat s a 
czédula által való szavazás megkezdetett. Az osz- 
szeszámitott szavazatok szerint Szögyényi Imre, 
Zalay István és Diószeghy Janos nyertek több­
séget, kikhez a főispán még gróf Andrássy Tiva­
dar, Prámer Alajos és Szerviczky Ödön b. tago­
kat nevezte ki. Ezzel az azonnapi gyűlés véget 
ért s masnap ismét folytattatok, melyről azonban 
térszüke miatt csak jövő szamunkban fogunk 
referálni.

I JA zemplénmegyei) magyar nyelvet és nép­
nevelési terjesztő egyesület választmánya folyó 
hó 14-én d. e. 10 órakor a megye kistermében 
Pramer Alajos elnöklete alatt ülést tartott, melyre 
a választmányi tagok csaknem teljes számmal 
jelentek meg. Az előbbi ülés jegyzőkönyvének 
felolvasása után, mely egészben jóváhagyatott, 
elnök bejelenti- miszerint az egyesület alapsza­
bályai a belügyministeriumtól jóváhagyva és zára­
dékkal ellátva leérkeztek A választmány tudo­
másul véve a jelentést, megbízza a titkárt, hogy 
az alapszabályok kinyomatasa s azoknak a tagok 
közt való kiosztása iránt sürgősen intézkedjék. 
Bemutattatott továbbá az egylet eddigi tagjainak 
névsora s a tagdijakból idáig befolyt pénzösszeg. 
Ebből kitűnt: hogy az egyleti alapítványi törzs­
vagyon 2000 frtot tesz, melyből 4 alapítvány 
teljesen befizettetett. 1883. évre 10 frtos befizetés 
tesz 60 frtot. A rendes tagok által 5 évre meg­
ajánlott összeg 655 frt 50 kr. Ebből befolyt 343 
frt 50 kr. Pártoló tagok által megajánlott összeg 
tesz 141 frt 50 krt, melyből idáig 111 frt 50 kr. 
fizettetett be. Az ekép befolyt pénzekből 820 frt 
08 kr. takarékpénztarilag gyümölcsöztetik. A tit­
kárhoz időközben befolyt pénzek, valamint az 
aláírási iveknek átvétele és azoknak szabályszerű 
elkönyvelés végett a pénztárnoknak átadására, 
elnök Prámer Alajos és Diószeghy János v. tag 
bízattak meg. Az egyleti levelezések, portomen- 
tességére nézve titkár megbizatott, hogy indokolt 
folyamodványt készítsen a közlekedési minister- 
hez, melyre nézve az elnök, gróf Andrássy Ti­
vadar felkérendő, hogy azt az illető helyen ma­
gas befolyásával támogatni szíveskedjék. Végül 
megbizatott az elnökség, hogy az irodai szerek 
beszerzése iránt, a takarékosság elvének szem- 
meltartása mellett, titkárral egyetértöleg intézked­
jék. A v. gyűlés e rövid sommajából is; kiveheti 
már az olvasó, hogy nagy és hazafias feladatra 
hivatott egyletünk a szerves működés kerékvágá­
sába jutott s ha a közönség ügyszeretete és 
áldozatkészsége nem lankad, mar a közei jövőben 
mutathatunk fel nagy eredményeket. Sajnos, hogy 
e fontos, a magyar állam eszme érdeképen meg­
indult mozgalom legkevesebb proselytát számlál 
a megye magyar vidékein, mig ellenkezőleg a 
nagyobbára tót ajkú felföld s különösen annak 
kath. papsága ernyedetlen buzgalommal fejti ki 
akcziojat a czél érdekében. No de azt hisszük, 
hogy a lelkes körelnökök — kik tagok gyűjtése 
czéljából közelébb ismét fel fogják hívni vidé­
kük befolyásosabb tagjait — lassanként megtörik 
a közönyt s a minden tekintetben joblb viszo­
nyoknak örvendő alvidék eddigi mulasztását dup­
lán helyrehozza. Azon lelkes felszólalásoljcra pedig 
melyek e gyűlés alkalmával, különösen áz egylet 
irányelveire nézve egyes buzgó ügybaratok által 
óhajképpen elmondattak, mint különös figyelemre 
méltó dolgokra legközelébb egy önálló czikkben 
fogunk reflektálni.

(A s.-a.-ujhelyi dalárda) a„Vartyogi nagy 
dalnokverseny* czimü darabb betanulásával 
már teljesen elkészült s mint bizonyost jelezhetjük, 
hegy e nagy hatást Ígérő darab a jövő hó else­
jére tervezett hangversenyen elő fog adatni. A
nehéz darab betanulása hónapokat vett
s a derék egyletnek igen nagy fáradságába ke­
rült, úgy hogy csakis a tagok kitartó szorgal­
mának lehet tulajdonitani a kilátásba helyezhető 
fényes sikert. Ezenkiviil a darab megszerzésének 
költségei is nagy teherként nehezedtek a még — 
mondhatni mindig zsenge egylet anyagi viszonya 
ira, miért is kétszeres érdemnek tekinthetjük a 
szellemi és anyagi áldozatot, különösen akkor, 
midőn az ilyenért csak egy jutalomra lehet szá­
mítani : az elismerésre. Azonban az is régi igaz­
ság, hogy ez a legszebb jutalom. Ujhely mindig 
fogékony volt a szép művészetek pártolására; 
hisszük s meg vagyunk győződve, hogy a dalár­
da hangversenyétől sem vonja ezt meg, mi által 
az egyleti tagoknak buzdítást, arról pedig ismét 
szép tanúságot teend, hogy egy intelligens kö-

igénybe

zonségnek a nemes czélokkal szemben miként kell 
gondolkozni. E hírrel kapcolatosan jelezzük mi- 
szerint a tervezett hangverseny s tisztujitás idején 
másodszor is meg fog tartatni.

(Gyászhir.) Ifj. Nyeviczkey József neje, szül. 
Xemessanyi Anna, tegnap virradóra hosszú szen­
vedés után elhunyt. Kora halálát férje, gyermeke 
atyja és testvérei kesergik. A gyászoló család 
részéről kiadott gyászjelentés igy szól: Ifj- Nye­
viczkey József a maga és kis fia Antal, valamint 
apósa: Nemessányi Ágoston és ennek gyermekei: 
Emma. Cecilia, férj. Berzeviczy Dánielné, Mariska, 
férj. Vékey Oszkárné nevében fájdalmas szívvel 
jelenti felejthetlen neje, illetve gyermeke és test­
vérüknek i fj. Nyeviczkey' Józsefne 
szül. Nemessányi Annának, f. évi 
november 17-én reggeli 8 órakor, életének 30 ik, 
boldog házasságának 5-ik évében tüdő gümő- 
kórban történt csendes elhunytál. A megboldo 
gultnak hült tetemei f. évi november 19-én d. u. 
3 órakor fognak a róm. kath. sirkertbe örök 
nyugalomra kisértetni. S..a -Ujhely, 1883. nov. 
17. Béke és áldás a korán elhunyt szerető nő, 
anya, jó gyermek és testvér hamvaira!

(Az idei bor) ára vidékenként nagy külöm 
bözetet mutat. Ujhelyben az eddig adott legma­
gasabb ár nem haladja meg az 50 frtot, mig 
Tolcsván Szirmay Pál 70, Vladár ívmii 75, B. 
Vay Sándor pedig 81 írtjával adta el az idei 
úgynevezett szamorodni bor hordóját. Ez utolsó 
a legmagasabb ár, mely7 idáig köztudomásra jött.

(Hegyaljánkon) legnagyobb boros gazda a 
magyar király, kinek tolcsvai és tarczali szőlőiben 
ez idén nem kevesebb mint 1050 hordó bort 
szűrtek.

(Gerőfy Andor) a miskolezi szinház igaz­
gatója, nehány jelesebb tagjának közreműködé­
sével 3 szinielőadásra rándult át hozzánk, de úgy 
látszik ezúttal csak azért: hogy a zenevilág egy 
speczialitását C. H. Untban hegedü-müvészt, — 
ki kezek hiányával végzi nehéz feladatát — be­
mutassa. A lapok mindenütt nagy dicsérettel 
szólnak e művészről, ki alig hihető virtuozitással 
jáiszik e külömben is nehéz hangszeren. Az 
»Ezred leányából* való ábránd, mely a legkitű­
nőbben iskolázott művészt is megpróbálja, fényes 
bizonyíték Unthán ur technikájáról. Ugyan e 
művészetet fejti ki a pisztonnal, midőn billentyűit 
lábával igazgatja. Egyáltalában annyira pótoljak 
e művésznél a lábak a karokat, hogy azok segé­
lyével nemcsak eszik, iszik kártyázik, de még 
fegyverből czélba is lő. Ma van a második elő­
adás s a közönség bizonyára nem mulasztja el 
meghallgatásai, miután e mellett még élvezetes 
szinielőadásban is gyönyörködhetik.

(A toroklob), mint hírlik, a gyermekek közt 
kezd szórványosan föllépni s ha erősebben talál 
graszszálni, az esetben az iskolák hatóságilag be 
fognak záratni.

(Bányabeszakadás.) Az efféle szerencsétlen­
ségek mindennaposak kezdenek lenni. A múlt 
pénteken a szöllöskei kőbánya szakadt be s a 
mintegy negyven métermázsányi teher alatt két 
munkás lelte halálát. Holttestöket csak 24 óra 
múlva tudták a kőomladék alól kiszabadítani. A 
bányaleszakadás áldozatai Franczisek Ferencz 
galicziai, és Kundrács János kassai illetőségű nap­
számosok.

(Kormos Ármin) — azelőtt Deutsch József 
— gazdagon berendezett fűszer, gyarmatáruk, 
csemege sat. kereskedése — mint lapunk mai szá­
mának hirdetményében olvasható — «Kormos 
és Decsényis ezég alatt fog tovább vezettetni. E 
régi és nagy üzletkörnek örvendő kereskedés 
gazdag felszerelésével akármely nagy városban is 
az első ranguak közé tartoznék, hol a napi szük­
séglet megannyi czikke mellett a fokozottabb 
igény is teljes és amellett jutányos kielégítésre 
talál.

(Hymen.) Kovalszky Kálmán városunk szü­
lötte, jelenleg a szatmár-németii illeték-kiszabásnál 
alkalmazott fogalmazó, ma egy hete tartotta es­
küvőjét Mármaros-Szigeten Ruszka Vilmos ottani 
kereskedő leányával: Ruszka Ilona kisasszonnyal.

(Bánóczi Kálmán) lapunk mai számában 
közölt hirdetményét ajánljuk a közönség figyel­
mébe. Nagyon életre való vállalat az, melyet a 
fogyasztó közönség érdekében megindít s igy 
méltó is arra, hogy tömeges pártolásban része­
süljön.

(Újhelyi mizériák.) A toronyóra, melyet pár 
év előtt sok költséggel javitottak ki, ahelyett, 
hogy egy újat szereztek volna, folytonosan fel­
mondja a szolgálatot. Néha nagy nehezen neki 
indul, de megint csak erőt vesz rajta a régi baj 
s tartja a siestát. Egy hete már, hogy a kettes 
számon vesztegel, boszantva az idő iránt magát 
kellőleg tájékozni nem tudó közönséget. — Az 
órának méltó pendantjai az utczai lámpák; amint 
az jár, éppenugy pislognak ezek az egyiptomi 
sötétségben. Azt hisszük: a restautáczió küszöbén 
is lehetne valamit tenni a »mehr Licht* érdeké­
ben. Hiszen nem kell hozzá egyéb, csak egy 
grammnyi erély a hatóság, egy fél decziliternyi 
petroleum a bérlő s egy millimeternyi csavarás a 
lámpagyujtogotó részéről. — Harmadik mizéria 
városunkban a hús méreg drágasága s amellett
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„ég hitvány volta is. Most, midón a marhát 
.Lem ingyen adjak, egesz indokolatlan a mé- 

' árosok magas arszabalya. Boszantóan nevetsé­
gnek tűnik , fel^ hogy ;i míg Kölbányán a sertés
husn

eK in ..- i ° *» a sértés­
ek «irra e^utt kll°Ja 48 kr, addig nálunk 

, zsiradékától teljesen megfosztott hús kilójáért 
6i krt vesznek. No de ezen nem segít más, mint 
egy jól szervezett fogyasztási szövetkezet, mely 
érdekben más városok példájára itt is mozgalmat
készülnek indítani.

Gerőfy Andor színigazgatóról) azt irtuk
legközelebb, hogy a téli saisont vagy legalább
annak egy részét, társulatával városunkban szán­
dékozik eltölteni. Hogy e hir mennyiben fog meg­
valósulni) arról egyelőre még kombinálni is bajos 
dolog. Egy színházi jelentésből (?) tudtuk meg, 
hogy szombaton (már mint tegnap) Untban C.

karok nélküli hegedűművész lép fel színpa­
dunkon s e mellett két kis vígjáték: „A minister 
előszobája” és »Melinda« is színre kerülnek. Eny- 
nyj( amit a közönség ebből a színházi jelentésből 
,kibotüzhet« ; de egyebet még csak sejteni sem 
lehet, legfeljebb gondolkozóba eshetik az ember, 
hogy a csodamüvész három estvére hirdetett 
produkeziója után, nem kél e vele Gerőfy is 
vandor-utra s nem-e csapott fel amellé impressá- 
riónak. No ez nemigen; mert hiszen mint mond­
ja, csak megnyerte a művészt, de meg aztán 
Gerőfy a miskolezi szinhazigazgatója ez idüszerint. 
Hanem erre meg ismét azt mondhatjuk, hogy 
éppen azért, mert két urnák bajos szolgálni, 
abban a színházi jelentésben kellett volna közön­
ségünknek egy kis felvilágositást adni, hogy mi 
a czélja? mi a szándéka ? A hegedűművészt 
akarja-e csak bemutatni s aztán „Isten hozzádot* 
mond, vagy pedig próbára akarja tenni az újhe­
lyi közönséget, hogy nem borzad-e a színház 
látogatásától? Olyan formán is beszélnek, hogy 
három vaoy négy próba-előadást tart s ha ezek 
jól sikerülnek: akkor hetenkint egyszer vagy két­
szer el-elrándul Miskolczról társulatával, némelyek 
szerint pedig annak csak egy részével. Nem bo 
csátkozunk ezúttal annak fejtegetésébe : kifizeti e 
ez magát, vagy sem; mert ez a Gerőfy dolga, 
ü magában bizonyosan meghányta-vetette a dol- 
CTOt __egyet azonban nem mulaszthatunk el hang­
súlyozni és ez az: ha azt akarja Gerőfy ur, hogy 
Ujhelyre ne legyen panasza, akkor a közönség 
idényeinek — minden tekintetben — megfelelő 
előadásokat produkáljon; mert Ujhely csak ez 
esetben szokott hálás lenni. Ezért szerettünk volna 
abból a színi jelentésből többet olvashatni.

(Halálos kődobás.) E hó 14-én Czili András 
mikóházi lakos részeg fővel ballagván az utczan, 
a ki elébe akadt, abba minden ok nélkül bele­
kötött • egy legény azonban nem vette trefara a 
dolgot’ s egy kővel Czilit úgy fejen keltetett., 
hogy az abban a pillanatban elköltözött az: a r 
ny ékvil agbó 1. A vizsgalat megindittatott.

mi uralnánk. Hazánknak helyrajzi fekvése, földje, 
vegetácziója jóval kedvezőbb a külfölditől, ez 
pedig már magában is előny, de ha szakszerüleg 
nem nemesitünk, bizonyos, hogy a külföld által 
mar a közel jövőben megelöztetünk.

Megelőztetés esetén kiszámíthatatlan károk 
háramlanának földbirtokosainkra és hazánkra, 
mivel a külföld terményeinket teljesen mellőzné.

Sokak előtt állításom nagyzásnak fog fel­
tűnni, pedig biztosíthatok mindenkit, hogy
tudós
látom

a
vélekedni. Előre isvilág nem úgy

------ -, hogy lesznek, kik gúnyos mosolylyal
fogadják e sorokat, a titokzatosság leple azonban 
nálam sem takar oly ábrándot, mint az örök 
mozdony s a kör négyszegesitése, miután állítá­
somat a gyakorlati siker támogatja.

Ajánlom e sorokat a hazai lapok s aj. gaz­
daközönség figyelmébe, megjegyezvén, hogy a 
gyakorlati módozatokra nézve szóval vagy Írás­
ban felvilágosítással készségesen szolgálok*.

S.-a. Ujhely, 1883. nov. n.
liiiky Klek,

gazdatiszt.

Tiv. 1907. sz. 
1883.
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Árverési hirdetmény.
A szerencsi kir. jbiróság mint tkvi hatóság részéről 

közhírré tétetik, hogy id. Jcnev József 1.-Lényei lakos v 
rehajtatőnak özv. Lapis Istvánná szül. Apjok mint kk. gyer-

Árverési hirdetmény.
A szerencsi kir. jbiróság mint tkvi hatóság részéről 

közhírré tétetik, hogy Veink János balassa-gyarmat, lakos 
végrehajtat ónak Bállá Mihály gesztely. lakos végrehajtat 
szenvedő ellent végrehajtási ügyében a végrehajtató részére 
megítélt ,058 irt tőkekövetelésnek s ettől 1879. *v. jan«* 
írhó i-sö napjától járó 5% kamatoknak 63 írt 83 ki. 
perbeli, 12 írt 95 kr. végrehajtási mar megállapított 9 
ín ,0 kr. illeték!, valamint jelenlegi 17 frt 40 krban 
felmerült költségeknek kielégítése végett a végrehajtás, árverés 
, „es/telyi 243. sz. tjkvben felvett 937/a- hr. sz. mgatlan- 
ságból Bulla Mihály birtokjutalékára 82, írt becserteku ingat­
lanra elrendeltetvén, annak megtartására határidőül 1883. év, 
novemberhó 30-ik napjának d. e. 10 órája Gesztely község
házához kitüzetik. _

Miről is az érdeklettek azzal értesittetnek.
1) hogy a fent megjelölt ingatlan ezen csupán eg> 

árverési határnapon a kikiáltási áron alul is el fog adatni;
2) hogy a megállapított kikiáltási ár 821 Irt,
3 hogy árverezni kívánók tartoznak a kikiáltási árnak 

10%-át készpénzben vagy óvadékképes papírban banatpénz-
képen a kiküldött kezéhez letenni ;

4) vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben és 
pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 
30 nap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számítandó 60 
nap alatt, a harmadikat ugyanazon naptól számítandó 90 
nap alatt, minden egyes vételári részlet után az arveres nap­
jától számítandó 6% kamatukkal együtt ezen kir. járásbíró­
sághoz intézendő két példány és két felzeten szerkesztendő 
letéti kérvény mellett a tokaji kir. adó mint leteti hivatalnál 
lefizetni ;

5) hogy jelen árverési hirdetmény kibocsátásával egy­
idejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt ezen kir. jbiróság tkvi hivatalánál, \alamint ' 1 esztely 
község elöljáróságánál megtekinthetők.

Kelt a szerencsi kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál, 
1883. évi szept. hó 3-ik napja.

TÓIll PífcpajF, kir. aljbiró.

mek
ben

ei gyámja végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyé-

Közgazdaság.
Az alábbi czikket minden kommentár nélkül

adjuk, gazdaközönségünk van hivatva azt ke 1
képen méltatni vagy napirendre term felette.

jnnnföldmivelés és közlekedési minister,

valamint a földbirtokos ura SX® változegy jelenségre, mely jelenségen ha nem váltó ^
tatunk, közel jövőben naöy
“ " Egy drága kincsünk az elcsenyevészetós
stádiumába lépett, értem alatta: ban

Za " Aki1 figyelemmel kiséri e termény fejlődé 
sét, állításomat helyben hagyja. iS-*o ev előtt 
terménynél meglehetett hatarozottan alap,tan 
az a o a- szüle- és banyamagot, most 
már alig lehetséges az elcsenyevészedes miatt. 
Az apa- vagy banyamag többnyire csenyeve z, 
csakis ha kalászban van, kiszemeléskor lehet biz-
,0SanMmtnattrat.Usz három rendbeli magot 

rejteget Valódi nemesitese csak is külön \alasz
tál adtai történhetik. A mostani rendszer szermt 
nemesítése, kezelése éppen nem sikeres, m 
külön választás nélkül történik pedig a fo 
lényeg a fenti eljárásban rejlik.

Ha ^termény-iskola felállítására megbízást 
nyernék, az eddigi nemesítem rendszei »
eltérőt léptetnék életbe, hóleg oly helyen k 
hetne legsikeresebben működni, ahol gazdasza

^"mesités^echn^ munkákbit nö^.

bdÍ fiCdSsazgearem folytán egy hold búzaföld ren-

W aztán nem kellene félnünk a külföld 
versedtől mert a nemesítés által a tért jobbara

ben a végrehajtató részére megítélt 50 frt tőkekövetelésnek « 
ettől 1873. évi deczembcrhó 31-ik napjától járó 8"/i kama­
toknak 11 frt végrehajtási már megállapított, valamint jelen­
legi 9 írtban felmerült költségeknek kielégítése végeit a vég­
rehajtási árverés a l.-bényei 1. sz. tjkvben Lapis István a 
3. 4. hr. és 44. ö. i. sz. ház és kertből illető jutalékra s az 
1881. LX. t. ez. 156. §-a értelmében az egész ingajlanságra 
343 frt becsértékkel, továbbá az 595 hr. sz. ingatlianságböl 
ugyancsak Lapis Istvánt illető birtokjutalékra 113 frt becs 
és kikiáltási árban elrendeltetvén, annak megtartására határ­
időül 1883. évi deczemberhó 6-ik napjának délelőtti 10 órája 
L.-Bénye község házához kitüzetik.

Miről is az érdeklettek azzal értesittetnek:
1) hogy a fent megjelölt ingatlanok ezen cs|upán egy 

árverési határnapon a kikiáltási áron alól is el fognak adatni ;
2) hogy a megállapított kikiáltási ár 343 frt és 113 frt;
3) hogy árverezni kívánók tartoznak a kikiáltási árnak 

10%-át készpénzben vagy óvadékképes papírban bánatpénz­
képen a kiküldött kezéhez letenni,

4) vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben és pedig
az első %-adát az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 
8 nap alatt, a második 1 2 * */3-adát ugyanazon naptól számí­
tandó 30 nap alatt, az utolsó ‘/g-adát ugyanazon naptól számí­
tandó 60 nap alatt, minden egyes vételári részlet után az árve­
rés napjától számítandó 6% kamatokkal. együtt ezen kir. 
járásbírósághoz intézendő két példány és két felzeten szerkesz­
tendő letéti kérvény mellett a tokaji kir. adó mint letét­
hivatalnál lefizetni; j

3) hogy jelen árverési hirdetmény kibocsátásával eg\- 
idejüleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt 
ezen kir. jbiróság telekkönyvi hivatalánál, valamint L.-Bén\ e 
községe elöljáróságánál megtekinthetők.

Kelt a szerencsi kir. jbiróság mint telekkönyv ható­
ságnál 1883. évi szept. 10.

Tóth Pápay,
kir. aljbiró.

TK. 2093. sz.
1883.'

Árverési hirdetmény.
A szerencsi kir. járásbíróság mint tkvi hatóság részé­

ről közhírré tétetik, hogy Hansilob Anna monok, lakos vég­
rehajtatnak Komáromi András es tarsa monoki lakos w-gr

SSltsM ü* <••/. £
végrehajtási már megállapított, valamint jelenleg 11 irt 62 
krban felmerült költségeknek: kic lépté* vígéit a

z í kiáltás árral továbbá a monoki 896. sz. tjkvben Ko- 
és kikiáltási a - Kis Ferenczné, Komaromi
máromi Arnra és’Hegedűs Mária tulajdonául felvett
János, Erzsébet, Marta «jg2 frt -0 kr. becsáru
2476. hr. sz. szó o annak megtartására határidőül 1883.
ÍTden==emb.,h6 ,0-ik' napjának délelőtti ,0 érája Monok

köaség há^koa kü»“%ltck azzal értesiltetnek : .
n hogy a megállapított kikiáltási ar a fenti becsar ,
\ 1 glr fent megjelölt ingatlanok ezen csupán egy
2) hog> víL-i íltási áron alól is elfognak adatni;

árverési határnapon a - ‘ rtoznak a kikiáltási árnak
Í0VJ SS^'^kképes papírban bánatpénz- 

^iküldött^zehez letenni , ésfl tbe„ és

41 , , . írverés io^crure emelkedésétől szarni
pedig az elso resz ugyanazon naptól számítandó 30
tandó 8 nap ^ Ugvanafon naptól számítandó 60 nap
Ttt ^den e"yes vételáö részlet után az árverés napjaiul 
alatt, minden k> kkal Czen kir. járásbírósághoz
számítandó /0k n s ^ felzeten szerkesztendő leteti 
kérvény -..Li? a tokaji kir. adó mint letét, hivatalnál

lefizetni; jc]cn irverési hirdetmény kibocsátásával egy-

Monok község
elöljáróságánál megtekinthetők. hatóságnál

Kelt a szerencsi kir. jbiróság mint tkvi hatosabnai 
1883. évi szeptember hó 11-ik napja.

Tóth Pápay kir. aljbiró.

Hivatalos

gyógyjelentések
fö-törzsorvosoktól a csász. kir. katonai 

kórházban.

Becs és Osztrák birodalom.
HofT JállOS cs. kir. udvari tanácsos urnák, a koronás 
arany érdemkereszt tulajdonosa, a főbb porosz és ne­
met rendek lovagjának. A Hoff János-féle maláta-kivo­
nat feltalálója s egyedüli készítőjének, Európa legtöbb 
fejedelmének udvari szállítója. Bécs. Gyárhelyiség Gra- 
benhof 2. Iroda s gyári raktár Graben Briiunerstr. 8.

A cs. kir. 23. számú helyőrségi kórháznak Zágrábban, 
a Hoff-féle ma lát aki vonat-egészségi sör és a Hoft-féle 

maláta-csokolád észlelt gyógy hatásairól.
Mind a két készítmény úgy az üdülők, mint a légző 

és emésztési szervek, hurutos és inger állapotában szen­
vedőknek, mint kitűnő étrendi erősítő szer bizonyult be 
s a csokoládé, mint a kávénak egészséges pótszere ott, 
hol ez mint felettébb izgató, nem volt rendelhető, ki- 
váltképen ajánlható azonfelül ez, az abban részesített 
betegek és üdülők előtt igen kedvelt reggeliül szolgált, 
ami is az észleletekhez képest ezennel igazoltatik. 

Zágráb, nov. 23.
Dr. Ischitz, kórh. főorv., főtörzsorvos. 
Dr, Kaiser, törzs- és osztály-főorvos.

A cs. kir. 2. sz. helyőrségi kórháznak Becsben 4. sz. 297.
A Hoff-féle malátakivonat egészségi sör s a 

malátacsokoládről, melyek a helyőrségi kórházba hasz­
nálatra kiadattak, a gyógyfolyamat kitűnő segélyszerei­
nek bizonyultak be, nevezetesen a malátakivonat az 
idült mellbaju betegek előtt igen kedvelt és kívánt 
volt; hasonlóan a maláta-csokoládé az üdülők s az 
elgyengült emésztési kéjiességnél sulyosbetegségek után 
üdítő és igen kedvelt gyógytápszer volt.

Bécs, 1878. decz. 13.
Látta; Dr, Loeff, fotörzsorv. Dr. Pórias, törzsorv.

Elért gyógy-eredmények a sorvanás. 
általános gyengeség, étvágytalanság, 
köhögés-, torok-, gyomor-, mell- és 

tüdöbajok
egyedül 58-szor kitüntetett világhírű

Hoff János-féle maláta-készitmények, 
egyedül valódi Hoff János-féle maláta- 
kivonati-egészségi sör, maláta-egészsé- 

gi-csokoládé és malátaczukorkák.

(Kivonat.)
Nyolcz éve, hogy nehéz lélegzés és tüdősorva­

dásban, az éjjel-nappali köhögés, agyvértorlódás egészen 
elvette erőmet, igv tehát életemről lemondtam. Az 
orvosi rendelés által a HoíT János-féle malátakészitmé- 
n\ek, melyeket örömmel elismerem és most egészen 
egészséges vagyok, melyet ismerőseim ha látnak csodá­
nak tekintik. Szenvedőknek használatát kívánom nyil­
vánítani. Gyarafas János, honvéd-főhandnagy.

Ó V Á S.
Valamennyi malátagyárt!,.ány-ragjegyén a védjegy (hosz- 
szukás körben a feltaláló és legelső készítő Hoff János 
mellképe s alatta a tökéletes nevalairas Johann Hoff) 
látható. Ahol a valódiság ezen jele hiányzik, az a 

gyártmány mint hamisított visszautasítandó.

Főraktár Zemplén megyében:

Kormos és Decsénji uraknál S,-a,-Újhelyi,
1 továbbá S-a-Ujhelyben: Pintér 

Kormos és Decsényi,- és Szent gyeién \ ilmos. Ms. 
Mihálvon: Marmorstem S. Homonnan . Papa\ I a .



ezelőtt

Deutseli József.
fűszer-, bor-, csemege-, sajt-, rum-, then-, gyai mat-, jtstd ts a. < < J

kereskedése.

S.-a,a-TJjl2-el3rt.

—c >- -< >—

NAGY-SAROSI MÜMALÖM LISZTRAKTÁRA.
IMX 3z.

DOHÁNY és SZIVAR
különlegességi áruda.

ZMZ. 3s.
DOHÁNY és SZIVAR

t-ötöxSdc.

Hof Janos c. k. udv. szállító maláta gyártmányainak főraktára 
Zempl^yére .1, Gölis-uh étekpor. - Moll-féle Setdlitz por ^bor- 

- Brázay-iéle sös-boraesz. Popp-.ele Anatlmrm szajriz. Krohn- 
féle csukamáj-oiaj. - Kwizda-Flc yaarhapor és Restitutions fluid. Tarm 
féle Eau de Cologne é- szappanok. — Toillet szivacsok.

Angol, francz.a és kremsi mustár. - Mixed picks. - Franczia szarvas

K-í z SS5=1 =3St5£. I>-“. z
ANGOL ÉS BECS _ _

f RANCZ1A GLACIROZOTT GYÜMÖLCSÖK. ---- ^ERBEt^ ÉS AFRIKAI DATOLYA.

SlLTANFÜGE. ---- pLASZ MOGYORÓ. — pÖRZI MARONl.

líaxiűizisi.j /joJi'iiidi JltjUBiiKök bs yadá^llaiDÉk-

Suchard-féle chocoládék.
gjje— Vidéki megrendeléseket pontosan, gyorsan s minden figye­

lemmel teljesítünk ; csomagolást nem számítunk.
Szakmánkba nem tartozó megrendeléseket is kellő felvilágosítás mellett, 

szívélyességgel minden kitelhető módon teljesítünk. "^6 '"Bili

Nagyobb megrendeléseket helyben, a házhoz szállítunk: a vide- 
kieket pedig a helybeli pályaudvarhoz.

A kellemetlenségek kikerülése végett, a czimet, vasúti vagy 
posta állomást, úgy az aruk mikénti küldését, u. m. teher-, gyors-, 
vagy postaszallitásban különösen megjelölni kérjük.

i —8

Van szerencsém a helybeli t. ez. közönség tudó más ara 
hozni: miszerint nagyméltóságu báró Sennyey a cs^r&° 
regmeczi uradalmából
a naponkénti összes tejkészletet

megvettem, s azt üzletemben

folyó hó 20. napjától
a reggeli órákban részletenként elárusítom.

Miután a tej hamisítása most már a falvakban is elha­
rapódzott a t. ez. közönségnek véltem jó szolgálatot tenni, 
midőn e sok koczkázattal járó vállalatra magamat elha­
tároztam.

A háztartásra nézve a tiszta, fris és egészséges mar­
háktól termelt tej fontossággal bírván, azon reményben 
vagyok, hogy a t. ez. közönség ide vágó törekvéseimet 
méltányolni lógja s naponkénti tejszükségletét üzletemből 
szerzendi be.

Teljes tisztelettel

1 _ 3 BÁNÓCZY KÁLMÁN.

Bérbe adás.
Bodrog-Keresztur város vásártérén lévő 

nagy vendéglő italmérési joga, továbbá az 
épület és állás 1884. január i-től kezdve 
több évre bérbe fog adatni. A föltételek 
[Kariunkéi Ignácz regale bérlőnél Bodrog- 
Kereszturon bármikor megtekinthetők.

Valódi

Igyógy malagabori
A klosterneuburgi cs. kir. kísérleti állomás vegyelem- 

zése szerint készült

kitűnő valódi ÉVI íilaga
mint rendkívüli erősítő szer gyengeségben szenvedők, 
betegek, lábbadozók és gyermekek számára. "Vérszegény­
ség valamint gyomorbántalmaknál páratla nhatással bir. 

Eredeti '/1 és üvegekben.

A VINADOR SPANYOL KERESKEDÉS
törvényes névjegyével ellátva kapható.

Bécsien Hamburgban
eredeti árszerint 2 frt 50 és 1 frt 30 krjával

Sátoralja-Uj hely ben
Reichard testvérek kereskedésében.

2—s

TK. 2384. sz.
1883.

Árverési hirdetmény.

A szerencsi kir. j bíróság mint tkvi hatóság részéről 
közhírré tétetik, hogy m. kir. állam kincstár végrehaj tatónak 
Drap Mihály és társai mádi lakosok végrehajtást szenvedő 
elleni végrehajtási ügyében a végrehajtató részére megítélt 
142 Irt tőkekövetelésnek s ettől 1881. évi októberhó 1 -so 
napjától járó 6"/0 kamatoknak 7 frt 50 kr. végrehajtási már 
megállapított, valamint jelenlegi 6 frt 45 krban felmerült 
költségeknek kielégítése végett a végrehajtási árverés a mádi 
1208. sz. tjkvben Duboczki F erencz és neje szül. Pokora 
Zsuzsanna tulajdonául felvett 1673. hr. sz. szőlő 604 frt becs­
árban, továbbá a mádi 225. sz. tjkvben Drap Mihály és neje 
Soltész Borbála tulajdonául felvett 1952. hr. sz. ingatlanságra 
77 frt becsárban elrendeltetik. — A 252. hr. sz., mely ere­
detileg a mádi 225. sz. tjkvben volt felvéve, az 1876. évi 
917. sz. végzéssel az 1286. sz. tjkvbe vitetvén át Rádi Ferencz 
és Gabona Pepi tulajdonául, erre nézve az árverés a tkvi 
rend 71. íj-a értelmében el nem rendelhető, annál kevésbé, 
mivel erre az 1882. évi 1966. sz. végzéssel nyert végrehajtási 
zálogjog ki nem terjed ingatlanra elrendeltetvén, annak meg­

tartására határidőül 1883. év deczemberhó 17. napjának d. e. 
10 órája Mád város házához kitüzetik.

Miről is az érdeklettek azzal értesittetnek:
1) hogy a megállapított kikiáltási ár 664 frt és 77 kr;
2) hogy a fent megjelölt ingatlanok ezen csupán egy 

árverési határnapon a kikiáltási áron alól is elfognak adatni;
3) hogy árverezni kívánók tartoznak a kikiáltási árnak 

10%'át készpénzben vagy óvadékképes papírban bánatpénz­
képen a kiküldött kezéhez letenni;

4) vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben es 
pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 
15 nap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számítandó 90 
nap alatt, a harmadikat ugyanazon naptól számítandó 180 
nap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés nap­
jától számítandó 6"/0 kamatokkal együtt ezen kir. jbírósághoz 
intézendő két példány és két felzeten szerkesztendő letéti 
kérvény mellett a tokaji kir. adó mint letéti hivatalnál le­
fizetni ;

ö) hogy jelen árverési hirdetmény kibocsátásával egy­
idejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt ezen kir. járásbíróság tkvi hivatalánál, valamint Mád 
község elöljáróságánál megtekinthetők.

Kelt a szerencsi kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál, 
1883. évi szept. hó 27-ik napján.

Tóth Pit pay,
kir. aljbiró.

■

■

Ka

A

Kér

társad! 
ellent J
ményq 
nek ej 
tének 
tele; 
maga
Egyej
csernyi

szes t
erély
leheti
fokáv
anyad
javak!
mibb
légkd
szelíd
rekej
eljutt
magj

Ti , 1
1 1 !

I
! 1

Irözlred.-v’-eltségrvá.

krakói cserépkályhákbó
ez idén is a legnagyobb választásra berendezett

FŐRAKTÁRT
tartván, van szerencsém azokat a nagyérdemű közönségnek ajánlani.

ült___________________
SAMU OS7B1

6-6
vasüzlet Eperjesen.

Képes árjegyzék kívánatra bérmentve.

Nyomatott S.-a.-Ujhelyt, a ,Zemplén* gyorssajtóján.


